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Parala funcién f:R — R definida de la forma f(x)=8x’—84x’ +240x, determine:
a) Su monotonia y sus extremos relativos.

b) Su curvatura y su punto de inflexion.

SOCIALES II 2007. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero.

f(x)=24x"-168x+240=0=>x=5; x=2

(—0,2) (2,5) (5,0)

Signo y' + —
Funcidon C D C

J J
Maximo (2,208) minimo (5,100)

b) Calculamos la segunda derivada y la igualamos a cero.

f%ﬂ=4&»468=0:>x=%

7 7
—00,— —,0
( Q % )
Signo y' — +
Funcidon Cn Cx
d



a) Halle los valores de a y b para que la recta tangente a la grafica de f(x)=ax’—b en el
punto (1,5) sealarecta y=3x+2.

b) Para g(x)=e"* + L(x+2), calcule g'(1).

SOCIALES II. 2007. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) La pendiente de la recta tangente es 3, luego:
3
f'(1)=3:2a-1:3:>a=5
La funcion pasa por el punto (1,5), luego:
fU)zS:urﬂf—sz:j%—sz:bb:—%
b) Calculamos la derivada: g'(x)=—1-e'™* + LZ’ luego:
x+

1 1 2
'M)=-le"'+——=—1+-=-=
£ 142 33



2x*=3x+a si x<0

a) Sea la funcion f(x)=
x +bx+1 si x>0

Halle a y b para que la funcion sea continua y derivable.
b) Calcule la derivada de las siguientes funciones:

X

+L-x) , h(x)=—

8= x’ +1

_ 3
2x-5)’
SOCIALES II. 2007. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

lim 2x* -3x+a=a
x—>0"

= lim f(x)=1lim f(x)=>a=1
lim (x2 +bx+1)=1 x—0" X0
x—0"

4x-3 si x<0

Calculamos la funcién derivada: f'(x) =
2x+b si x>0

?Eg;;:}:f'(0‘>=f'(o+):b=—3
b)

vy —2:(2x-5-2.3 -1 12 1

&= 5" 1T s 1-x

h(x) = e’ - (x> +1)=-3x"-e" _ e*(x’=3x7 +1)

(x> +1)? (x*+1)?



a) Determine donde se alcanza el minimo de la funcién f(x)=3x? —6x+a . Calcule el valor de
a para que el valor minimo de la funcion sea 5.

b) Calcule g'(3), siendo, g(x)=2x-e’*".

SOCIALES II 2007. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION
a) Calculamos la derivada e igualamos a cero.

f'(x)=6x—-6=0=>x=1
El minimo esta en el punto (1,5) =3-1> —6-1+a=5=>a =38

b)
g'(x)=2-e"" +2x-3-e>" =™ (2+6x)

g'3)=e'(2+6-3)=20-¢°



2x-3
Se considera la funcion f(x)= x+1
x*+2x-3 si x>0

a) Estudie su derivabilidad en x = 0.
b) Determine si existen asintotas y obtenga sus ecuaciones.
SOCIALES 1I. 2007. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A.

si x<0

RESOLUCION

. 2x-3
lim =-3
x>0" x+1 = lim f(x)= lim f(x) = Es continua
x—>0"

lim (x* +2x-3)=-3| "
x—0"
5

Calculamos la funcion derivada: f'(x) =4 (x +1)°
2x+2  si x>0

si x<0

f'(O_):S}:fv(o-)¢f'(0+):>No derivable en x =0
f1(07)=2

b)

Asintota vertical x =—1

Asintota horizontal /im 2x 3 =2 = lim 2 =>y=2
x—>-o y 4] 00 x—>-o |




Se considera la funcién f(x)= x> -9x* +24x
a) Determine los extremos relativos de f'; estudie la monotonia y la curvatura.

b) Represente graficamente la funcion f.
SOCIALES II. 2007. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

b)

Maximo (2,20) minimo (4,16)

f"(x)=6x—-18=0=>x=3

f'(x)=3x>-18x+24=0=>x=2; x=4
(=0,2) (2,4) (4,0)
Signo f'(x) — +
Funciéon f(x) C D C
l 1

(=0,3) | 3,©)
Signo f''(x) — +
Funcion f(x) Cn Cx
2
P.I (3,18)

x

-8 -8 -6 -4 -2 2 4 6

8§ 18

12 14

16 18




. . ) 2x*-8x+6 si x<1
Se considera la funcion definida por f(x)=
—2x*+8x—-6 si x>1
a) Estudie la continuidad y derivabilidad de f.
b) Represente la grafica de f.
¢) Indique los extremos relativos de la funcion. ]
SOCIALES II. 2007. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

lim 2x* —8x+6=0

x—>1"

lim-2x*> +8x-6=0

x—>17"

= lim f(x) = lim f(x) = Es continua
x—1" x—>1*

., . 4x -8 si x<1
Calculamos la funcién derivada: f'(x) =
—4x+8 si x>1

f1a7)=-4

11ty =4 }Sf'(l_)if'(ﬁ):No derivable en x =1

b)

¢) Maximo en(2,2), Picoen (1,0).



x—k
Sea la funcion f(x)= x+1
x +2x+1 si x<0
a) Calcule el valor de k para que la funcion f sea continua en x = 0. Para ese valor de k, jes f

derivable en x =0?
b) Para k=0, calcule lim f(x) y lim f(x)

SOCIALES II. 2007. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B.

si x>0

RESOLUCION

lim x* +2x+1=1
x—>0"

= lim f(x) = lim /()= k=1

0 si x>0

Calculamos la funcion derivada: f'(x) =
2x+2  si x<0

f1(07)=2 OSY = £10F : _
. = f'(07)# f'(0") = No derivable en x =0
f1(07)=0
b) lim ——=2=1
X—>+0 x 4 o0

lim (x> +2x+1) =0

X—>— 00



El beneficio obtenido por una empresa, en miles de euros, viene dado por la funcion
—Sx’+40x-60 si 0<x<6

X)=

S 5Tx—IS si 6<x<10
donde x representa el gasto en publicidad, en miles de euros.
a) Represente la funcion f.
b) Calcule el gasto en publicidad a partir del cual la empresa no tiene pérdidas.
¢) ;Para qué gastos en publicidad se producen beneficios nulos?
d) Calcule el gasto en publicidad que produce maximo beneficio. ;Cual es ese beneficio
maximo?
SOCIALES II. 2007. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

68
58
48
38

28

18

b) A partir de 2.000 € la empresa no tiene pérdidas.
c¢) Para 2.000 € y 6.000 €.

d) Para 4.000 € de gastos en publicidad se produce el maximo beneficio que es 20.000 €.



a) La funcién f(x)=x’+ax’+bx tiene un extremo relativo en x = 2 y un punto de inflexién

en x = 3. Calcule los coeficientes a y b y determine si el citado extremo es un maximo o un
minimo relativo.

b) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion g(x)=

en el punto

de abscisa x = 3.
SOCIALES II. 2007. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

a)

- Extremo relativoen x=2= f'2)=0=3-2>+2a-2+b=0=4a+b=—12
- Punto de inflexiénen x=3= f"3)=0=6-3+2a=0=2a =-18
Resolviendo el sistema, tenemos que: a=-9 ; b =24
Como f"(2)=12—-18=-2<0= Esun maximo
b) La recta tangenteen x =3 es y—g(3)=g'(3)-(x—3)

gB3)=3

(x-2)*

g'(x) = =g'3)=-2

Sustituyendo en la ecuacion, tenemos, y—3=-2-(x—-3)= y=-2x+9



., . 2" si x<1
Sea la funcion f :R — R, definida por: f(x)=
xX'+mx+5 si x>1
a) Calcule m para que la funcion sea continua en x =1.
b) Para ese valor de m, ;es derivable la funcion en x=1?
¢) Calcule la ecuacion la recta tangente a la grafica de fenx =0.
SOCIALES 1I. 2007. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

lim2* =2
o = 1im 2% = lim (x> 4+ mx+5) = 2 = 64 m=> m = —4
lim(x” +mx+5)=6+m x—1” xol*

x—1

2°-In2  si x<l1
b) Calculamos la funcion derivada: f'(x) = { 5 S y como:

2x—4 si x>1

fwr):2m2}2>fKr)if%F):ﬂﬁukﬁwmkenx=1
f1an=-2
¢) La recta tangente en x=0 es y— £(0)= /"(0)-(x~0)
f(0)=1
1(x)=2"2= £'(0)=In2

Sustituyendo en la ecuacion, tenemos, y—1=In2-(x—-0)



a) Sea la funcién definida para todo niimero real x por f(x)=ax’+bx. Determine a y b

sabiendo que su grafica pasa por el punto (1,1) y que en ese punto la pendiente de la recta
tangente es —3.

b) Si en la funcion anterior a=— y b=-4, determine sus intervalos de monotonia y sus

1
3
extremos.

SOCIALES I1. 2007. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a)
Pasapor (I,L)= f()=1=a+b=1

Pendiente -3= f'(I)=-3=3a+b=-3
Resolviendo el sistema formado por las dos ecuaciones, tenemos que: a=-2 ; b=3
b) Calculamos la primera derivada y la igualamos a cero.

f'(x)=x2—4=0:>x=2 px==-2

(—0,—-2) (-2,2) (2,0)

Signo y' + —

Funcidon C D C
J d

Maximo (—2,?} minimo (2,—?)




